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Seit der Einfiithrung elektronischer Klassenbiicher in vielen Schulen wurde sowohl eine Lings-
(iiber vier Jahre!) als auch Querschnittsuntersuchung (iiber zwolf Schulstufen hinweg, wobei
ingesamt 8192 Schiiler beteiligt waren) durchgefiihrt, welche der Frage nachging, nach welcher
Zeitspanne wiihrend dieser vier Jahre erstmals eine Klassenbucheintragung erfolgte. Die stocha-
stische Analyse ergab, dass die in Jahren gemessene Zeitspanne bis zur ersten Klassenbuchein-
tragung (BHZ als Kiirzel fiir “Bravheitszeit *) als stetige Zufallsvariable X mit (10111 EI(‘i”lli\ldlllll
2 = [0; 4] durch die Dichtefunktion ¢ mit der Funktionsgleichung p(z) = 70345( 5a:3 — 4022 +1527)
beschrieben werden kann, wobei jeder dieser 8192 Schiiler iiber mindestens eine Klassenbuchein-
tragung (sic!) verfiigt (uns aber nur die erste interessiert!).

a

b

(a) Beweise, dass ¢ wirklich eine Dichtefunktion ist!

(b)

(¢) Um wie viele Jahre (o) streut die BHZ im Mittel um 7
(d)

(e)

Berechne die durchschnittliche BHZ (z2) in Jahren!

d) Bei wie vielen Schiilern weicht daher die BHZ um hochstens o von p ab?

e) Wie viele Schiiler waren nur ein Jahr lang brav?

2) ©.K. grundet mit KAwprSporT N\ERenschuTz S€INE eigene Firma, deren Fir-
menname kennzeichnend ist. Sein Nierenschutz bretetmal funf Jahre
sicheren Schutz, wobei seine exakte Lebensdauer{astners Chefma-
thematiker Xandl R. herausfand) als in Jahren geemesstetige Zufalls-
variable X mit dem Ereignisraum [0;5] nach der Dichtefunktiof mit der

Funktionsgleichungh(x) = TS E(966X -21750x%° +133125X) verteilt ist.

a) Bei allem Vetrauen in Xandl R: Prig¢edennoch auf
die charakteristischen Dichtefunktionseigenschéften

b) Berechne die durchschnittliche Lebensdauer

c) Um wie viele Jahreq) streut X durchschnittlich um?

d) Bei wie vielen Exemplaren einer 136er-Nierenscliatette sollte ge-
maf Xandls Modell die Lebensdauer um héchstevsn p abweichen?

2P
3P
3P




3)

4)

5)

Inhaltliche (aber nicht mathematische!) Fortsetzumg Aufgabe 2): In der zweiten
Generation bietet Kastners Nierenschutz nach Aessaig Kastners Chefmathematiker
(Xandl erhielt sogar eine Gehaltserhoh@psowohl eine durchschnittlich hthere
Lebensdauer als auch eine grof3ere WahrscheinlidiikéX—1|< o, wobei sicho angeblich
gegenuber der 1.0-Version nicht geédndert hat. BéearHie selben Aufgabenstellungen wie in
Aufgabe 2), nur dass eine Palette jetzt aus 12&Bbeen des Kastner-Nierenschutz 2.0
besteht und die Dichtefunktiqnmit dem erweiterten Ereignisraui[0;6] die

Funktionsgleichungd(X) = -k [{35x° — 315x* +720x°) besitzt.

Langjahrigen Erfahrungen zufolge ist die Arbeitsataoei dreistindigen
Deutsch-Schularbeiten an einem Wiener Gymnasiunm&sunden gemes-
sene stetige Zufallsvariable X mit dem Ereignisra’Dm]jO 3] nach der Dichte-
funktion ¢ mit der Funktlonsglelchungp( = s [(14x -30x> + 81x) verteilt.

a) Zeige, dass es sich bin der Tat um eine Dichtefunktion handelt!
b) Berechne die durchschnittliche Arbeitszeit
¢) Um wie viele Stundeng| streut X durchschnittlich um?
d) Bei wie vielen von 61 Achtklasslern eines Jahrgamgisht
die Arbeitszeit daher laut Modell um hochstensonp ab?

Die 8A und die 8C (insgesamt 43 Schiiler) hatterizthiee, an der Feldtestung fir die
interessanten Aufgaben der Zentralmatura aus Mattiketeilzunehmen. Da das dahin-
tersteckende Institut BIFIE (<3!) ein hochwisseradtiither und grenzenlos kompetenter
Apparat ist, wurde die Arbeitsdauer bei den bigieriFeldtestungen nattrlich einer stochas-
tischen Analyse unterworfen, was das folgende Rasurvorbrachte : Die Arbeitszeit ist als in
Stunden gemessene stetige Zufallsvariable X mit Emignisraunﬂ [0;5] nach der Dichtefunk-
tion ¢ mit der folgenden Funktionsgleichung verteilty(x) = s5i5= E(546x -5775x" +16500x° )

a) Obwohl ECHTE Profis (BIFIE!) am Werk waren (und sogicher kein Grund zur Skep-
sis besteht!): Prif¢ dennoch auf die charakteristischen Dichtefunkeagenschaften!

b) Berechne die durchschnittliche Arbeitszgit

C) Um wie viele Stundeno| streut X durchschnittlich um?

d) Bei wie vielen der teilnehmenden Achtklassklifstverstandlich nahmen alle mienzen-
loser Begeisterungeil!) wich die Arbeitszeit modellgemald um hdchsten®np ab?

!- Scherzal [freilich nicht, was die Adjektiva "inéssant",

non

hochwissenschaftlich" sowie

"grenzenlos kompetent" betrifft ;-)], denn de fabtdte ein T(ypen)teil der 8B die "Ehre" !



Aufgaben 6) bis 25) [mit Ausnahme von 16)!]: Quebiedung zum ThemaWurzeln und Potenzeri:

'ﬁhﬂ [P
———— ) P9,
6) Philipps Lehner-Streuer weisen mit etwas mehr igisJah G ‘ AHIWAZUTT
ren maximaler Verwendungsdauer eine beachtlichens : :
zeit auf, die als in Tagen gemessene stetige Autaibble
X mit dem Ereignisraur®=[0;1490] nach der Dichtefunk
on ¢ mit der Funktionsgleichung:) = 5= - /()" vert
ist.
a) Zeige, dass es sich bin der Tat um die Dichte-
funktion einer stetigen Zufallsvariable handelt!
b) Berechne die durchschnittliche Lebensdauer
c) Um wie viele Taged) streut X durchschnittlich um?
d) Bei wie vielen von acht Streuern weicht die Arbeits
zeit gemafl dem Modell um héchstengon pu ab?

7) Maluenda ist eine Gemeinde in der spanischen Pzovin
Zaragoza (Detailshttp://en.wikipedia.org/wiki/Maluenda
Als firmer junger Stochastiker hat Manuel die Letmmvar
tung der Einwohner Maluendas anhand empirischezrDa
der letzten 50 Jahre einer professionellen mathsotn
Analyse unterworfen und entwickelte hiebei dasdalie
de- und aus seiner Sicht hoffentlich auch praskep¥io-
dell: Die Lebenserwartung eines Maluendas ist demads
in Monaten gemessene stetige Zufallsvariable nmit Be-
eignisraumQ=[0;1111] nach der Dichtefunktiay mit der
Funktionsgleichung-(+) = 755 - 3/ (:%7)"  verteitt is
a) Begrunde, warum es sich kgum eine

Wabhrscheinlichkeitsdichtefunktion handelt!
b) Berechne die durchschnittliche Lebenserwartuing
¢) Um wie vieleJahre (o) streut X durchschnittlich um?_ ’
d) Bei wie vielen von 96 Maluendas weicht die Lebenser =

wartung nach dem Modell um héchstengon ab?

8) Xandl tragt zum Sporteln nur mehr den rechts aldetein
exklusiven Fusions-Schuh "Rub(n)ik(e)". Vor dem Khaat
er sich freilich beim Chefmathematiker von Nike geesteng
Uber die Lebensdauer von diesem Bock erkundiggilBet
Als in Tagen gemessene stetige Zufallsvariable Xdein
Ereignisraum=[0;595] ist die Lebensdauer nach der Dig
funktion ¢ mit der Funktionsgleichung(z) = =2 - /(%)™
verteilt ist.

a) Zeige, dass es sich bpum eine Wahrscheinlichkeitsdichtefunktion handelt!

b) Berechne die durchschnittliche Lebensdauer

¢) Um wie viele Taged) streut X durchschnittlich um?

d) Xandl hat ca. der halben 8C auch diesen Bock arpedBei wie vielen dieser elf Bock-
Paare 96 sollte die Lebensdauer nach dem Modeliaghstens vonp abweichen?




ABSINTHE

9) Daniel kocht fur die ganze 8C "Read Chili Head'eratmit der rechts
abgedruckten Warnung. Da diesem Gericht oftmalbgesagt wird,
dass es zweimal brennt, klart Dan seine Mitschaeh dartber auf,
nach welcher Zeitspanne (vom Abschluss des Verashgerechnet)
mit einem langeren Aufenthalt auf dem WC (Mottoc&® am Locus!)
gerechnet werden muss: Diese "Wartezeit" zwiscleem efsten und
dem zweiten Brand ist seiner Erfahrung nach aldimuten gemessene
stetige Zufallsvariable X mit dem Ereignisra@w[0;205] nach der Dich-
tefunktiond mit der Funktionsgleichung(+) = 2 - V/(%)”  verteilt
a) Zeige, dass es sich beiauch wirklich um eine Dichtefunktion handdfQORSICHT SCHARF
b) Berechne die durchschnittliche Wartezeit
¢) Um wie viele Minuten @) streut X durchschnittlich um?

d) Angenommen, es lassen sich alle 54 Achtklassleakkellen Schuljahrs
auf das Abenteuer "Chillibrand" ein. Bei wie vieldieser mutigen Damen und
Herren sollte die Wartezeit nach dem Modell um Isteiso von p abweichen?

RED CHILI HEAD

10) Inhaltliche (aber nicht mathematische!) Fortsetzumg Aufgabe 9): Durch Verbesserung seines
Rezepts konnte Dan die Wartezeit ein klein wenmtszogern, sodass noch mehr Zeit fir gepflegte
Tischkonversation blieb (auf die er und seine Gaatérlich erhéhten Wert legen, bevor der Run auf
die zahlreichen Toiletten seines luxuridsen Anwedesgeht!). Bearbeite die selben Aufgabenstel-
lungen wie in Aufgabe 9), nur dass sich jetzt vikIALLE 68 Achtklassler auf das scharfe Chili-
Adventure einlassen und die Dichtefunktigpmit dem erweiterten Ereignisrau=[0;259] die

Funktionsgleichungr(z) = 125 - ¥/ (3%)"" besitzt.

11) Schwab hat eine gankette von Schuhgeschaften eroffnet [Al - ““’_H’ —
Bundy hat ihn Gberzeugt! ;-)] und seinen Chefmathtgar . Schuke Sehwalb |
Xandl R. damit beauftragt, fir die Lebenserwartaimgs —— -
Schwab-Schuhs ein stochastisches Modell zu enstéliech ¥
ausfuhrlicher Analyse kam Xandl zu dem Schlusss das Le-
benserwartung eines Schwab-Schuhs als in Tagensgeme
stetige Zufallsvariable X mit dem Ereignisra@w[0;1810]
nach der Dichtefunktioh mit der Funktionsgleichung
plz) = 155 V(%)™ verteilt ist.

a) Zeige, dass tatsachlich eine Dichtefunktion votlieg

b) Berechne die durchschnittliche Lebenserwaruing

c) Um wie viele Taged) streut X durchschnittlich um?

d) Bei wie vielen Schuhen einer 72er-Palette solkeldibens-

dauer gemal? dem Modell um hochsten®n p abweichen?

12) Inhaltliche (aber nicht mathematische!) Fortsetzumg Aufgabe 11): Nachdem Schwab sein Produk-
tionsverfahren verbessert hat, zog dies nach Aesssiges Chefmathematikers (Xandl erhielt (auch
hier, nicht nur beim Flankenga®) eine Gehaltserhéhung!) eine deutliche Erhéhumd_dbenserwar-
tung nach sich. Bearbeite die selben Aufgabensig#in wie in Aufgabe 11), nur dass jetzt eine 14er-
Palette betrachtet wird und die Dichtefunktipmit dem erweiterten Ereignisrau+[0;2595] die
Funktionsgleichung(«) = 2. ¥/ (;%:)" besitzt.




13) Seit 2007 findet in der Zillertaler Gemeinde Stumim
internationales Kulturfestival statt, welches diars-
merin nun nach insgesamt sechs Durchgéngen stocha
tisch analysiert hat, und zwar im Hinblick auf digrch-
schnittliche Verweildauer eines Besuchers. Diese Ze
spanne wird aufgrund ihrer Analyse als in Minutea g | A e [ —
messene stetige Zufallsvariable X mit dem Ereiguwisr =

Q=[0;585] durch die Dichtefunktiog mit der Funkti- S U T[Hdschreill.at
onsgleichunge(z) = 5355 - \/ (5%) beschrieben.

a) Zeige, dass tatsachlich eine Dichtefunktion votlieg - y _
b) Berechne die durchschnittliche Besuchsdatier 7' J“Il - 19' Au' 12
¢) Um wie viele Minuten @) streut X durchschnittlich um?

d) Bei wie vielen von 288 Festivalbesuchern weicht die
Verweildauer modellgemal um héchstensonp ab?

14) Inhaltliche (aber nicht mathematische!) Fortsetzumg Aufgabe 13): Marlenes Assistentin Denise gab
zu bedenken, dass zwischen langjahrigen BesucherNeuankémmlingen differenziert werden
musse und erstellte ein adaptiertes Modell, welasschlief3lich auf die erste Gruppe focussiert,
wodurch sich der Ereignisraum gegentiber der vageerAufgabe auf2=[0;712] ausdehnte und die
Dichtefunktion die Funktionsgleichungx) = -2 . ¥/(%;)""  aufstei
Bearbeite die selben Aufgabenstellungen wie in Abégl3), nur dass

jetzt eine Gruppe von 99 langjéhrigen Festivalblestt betrachtet wird.

15) Inhaltliche (aber nicht mathematische!) Fortsetzumg Aufgabe S14)

aus den Ubungsaufgaben fir die erste Schularbieét Ratheiser brothefs),

wobei das Akronym "wcds" fur den womanizer club @aistadt steht!

Der weds hdlt sowohl das Modell von Karims Briidern als auch jenes vom Womanizer

héchstpersénlich fir unzutreffend und geht diffiziler vor: Er misst die verstrichene

Zeitspanne zwischen aufeinanderfolgenden Erstdates in Stunden und beschreibt diese

6rofle als stetige Zufallsvariable X mit dem Ereignisraum Q=[0;1875] und der

Dichtefunktion ¢ mit der Funktionsgleichung ¢(x)=V3/93750-Vx.
a) Zeige, dass der wcds nicht gepfuscht hat
und tatsdchlich eine Dichtefunktion vorliegt!

b) Berechne die mittlere Zeitspanne p zwischen zwei Erstdates, also E(X)!
c) Ermittle die Standardabweichung o von X (Runde auf ganze Stundenl).
d) Bei vielen seiner letzten 58 Erstdates wich die Zeitspanne bis zum ndchsten Erstdate um hochstens o von i ab?

16) Geg.: Stetige Zufallsvariable X, welche die Arbeitszeit bei einer siebenmin(tigen
Lernzielkontrolle in einer ersten Klasse HTL (35 Schiiler!) in Sekunden misst

(ergo: ©=[0;420]) und durch die Dichtefunktion ¢ mit ¢(x)= 5 ‘X beschrieben wird.
Ges.: Nachweis der Dichteeigenschaften (ohne TR und Integral, weil sehr einfache Dichte!!),

Berechnung der durchschnittlichen Arbeitszeit u und der Standardabweichung E] von X

(letztere] auf ganze Sekunden runden!) sowie Beantwortung der Frage, bei wie vielen

Schilern die Arbeitszeit um maximal ¢ von u abweicht (wobei zur Beant-
wortung dieser Frage der gerundete Wert flir ¢ benutzt werden darf/soll!)




17) Prost!© Die 8C bedankt sich bei Bettina
jetzt schon dafur, dass sie fur die Maturafeier W E I N G l | I
den Wein spendiert. In Anbetracht der Tat-

sache, dass sich ihr Weingut zu einer wahren

Goldgrube entwickelt hat und mittlerweile

sogar die Gallo Family Vineyards blass aus

sehen lasst, sind das fir sie ja geradezu pea ] R
nuts. Insbesondere sprengte sie die rechts

unten abgebildete (hnunmehr schon fast zehn

Jahre alte!) Tabelteenorm, da sich ihr Ertrag
in Hektolitern pro Hektar als stetige Zufall
variable X (gestreut Uber ihre gesamte A
flache!) mit dem Ereignisrauf@=[0;904]
durch die Dichtefunktion mit der Funktiong=
gleichunge(z) = -2 . ¥/()"  beschreibeg
|asst. |Uss
a) Zeige, das$ tatsachlich DichtefunktionAe
einer stetigen Zufallsvariable X ist! i
b) Berechne den Durchschnittsertyag
c) Um wie viel () streut X
durchschnittlich unu?
d) Allein in Osterreich besitzt Bettina
66 Weinbaubetriebe. In wie vielen
dieser Betriebe weicht X gemal dem
Modell hdchstens ura vonp ab?

18) Der Suchdienst WAIS (Akronym fir Wide
Area Information Server) benétigt fur die
che nach Volltexten je nach Art der Anfra
unterschiedlich viel Zeit. Wie "Chief Greg" alsrier Stochastiker herausfand, lasst sich die Suendau
als in Millisekunden gemessene stetige ZufallstdeixX mit dem Ereignisrau2=[0;1305]
durch die Dichtefunktion mit der Funktionsgleichung) — 15 . v/(.z)"" beschreiben.

a) Zeige, dass sich wirklich als Dichtefunktion einer stetigen Zufaltgiable X mitQ=[0;1305] eignet!
b) Berechne die durchschnittliche Suchdguler
c) Um wie viele Millisekundend) streut X durchschnittlich um?

d) Bei wie vielen von 240 Anfragen weicht X dem Modw®dich um héchstersvon ab?

19) Inhaltliche (aber nicht mathematische!) Fortsetzumg Aufgabe 18):
Was uns Chief Greg nicht verraten hat: Das obigddailt flr das Standard-Paket. Wer auf
schnellere und professionellere Datensuche stedift gu WAISEV (WAIS Extended Version).
Bearbeite die selben Aufgabenstellungen wie in Abégl8), nur dass jetzt von 99 Anfragen
ausgegangen wird und die Dichtefunktipmit dem eingeschréankten Ereignisra®m[0;935] die
Funktionsgleichungs(z) = w2 . /()" besitzt.

': Quelle (Stand 12.7.201)ttp://de.wikipedia.org/wiki/Weinbau




20) Florian hat im Rahmen einer Verkehrszahlung anré{neuzung
nebst seiner eigentlichen Aufgabe auch untersueétlange das
von ihm so verehrte "WALK"-Zeichen wéahrend einergwir es
hierzulande nennen wirden) "Grunphase" erschethstial? dabg
auf das folgende stochastische Modell: Die LangeréWALK"-
Phase kann als in Hundertstelsekunden gemesstige gefallsva
riable X mit dem Ereignisrauf=[0;2316] durch die Dichtefunkt
on mit der Funktionsgleichungz) = e - ¥/ (5%5)°  modelliert
werden.

a) Zeige, dass sich tatséchlich als Dichtefunktion ei-
ner stetigen Zufallsvariable X nft=[0;2316] eignet!

b) Berechne die durchschnittliche WALK-Phasenlapbe

c) Um wie viele Hundertstelsekundew) (streut X durchschnittlich um?

d) Bei wie vielen von 19 WALK-Phasen weicht X dem Mbaech um hdchsters von ab?

21) Die im August 2010 aufgrund der Errichtung einesi&fr
verkehrs leider abgerissene (siehe das aulRerggieng:
Protestplakat rechts unten!) Imbissbude "Wirstl 1Wo|
(mit dem Zusatz "Zum bdsen Wolf") in ltzling (ememl
Salzburger Stadltteil) bot ihren Kunden eine deratte
Atmosphare, dass sie in der Regel weitaus langerual
ein paar Minuten beim bdsen Wolf zu verweilen i
¢l W. hat dies statistisch analysiert und erstellis um-
fangreichem empirischen Datenmaterial (wobei auc :
so manche Kasekrainer u.a. verzehrt hat) ein sttishhes Modell, demzufolge die Verweildauer eines
Kunden beim Wirstl Wolf als in Hundertstelminutemgé auf3erst ungebrauchliche aber von Wolverine
bevorzugte Einheit!) gemessene stetige Zufallskibeia mit dem Ereignisraurf2=[0;2035] durch die

Dichtefunktion mit der folgenden Funktionsgleichungdelliert werden kannz(z) = 2 - ¥ (2(-;35)7'

115195
a) Zeige, dass sich tatséchlich als Dichtefunktion ei-

ner stetigen Zufallsvariable X nt=[0;2035] eignet!
b) Berechne die durchschnittliche Verweildapér
¢) Um wie viele Hundertstelminutew) streut X durchschnittlich um?
Gib das Ergebnis auch in gemischten Einheiten (Mimund Sekunden) an!
d) Bei wie vielen von 86 Kunden weicht X dem Modelchaim héchstens vonp ab?

22) Inhaltliche (aber nicht mathematische!) Fortsetzumg Aufgabe 21):
Nachdem bekannt wurde, dass Wolfs Wirstlstand atsger wird,
blieben (wie Wolfman herausfand) die Kunden sidaifit [Anger,
was der bose 8C-Wolf mit einem modifizierten Modedbchrieb.
Bearbeite die selben Aufgabenstellungen wie in Abég21), nur
dass jetzt von 136 Kunden ausgegangen wird unﬁldhiefunktlon
¢ mit dem erweiterten ErelgnlsraLKm:[O 2431] die Funktlonsglel-

Chung‘r(- )= .1)3':1 A (2.1:;1) " besitzt.




23) Langjahrigen Erfahrungen zufolge ist die Arbeitsefaoei zweistiindigen Mathematik-Schul-
arbeiten an einem Wiener Gymnasium als in Minuemegssene stetige Zufallsvariable X
mit dem Ereignisraur®=[0;100] nach der Dichtefunktiofn mit der Funktionsgleichung
o) = 1% - v/ ()" verteilt.

a) Zeige, dass es sich bin der Tat um eine Dichtefunktion handelt!
b) Berechne die durchschnittliche Arbeitszgit
¢) Um wie viele Minuten @) streut X durchschnittlich um?
d) Bei wie vielen von 72 Schilern eines Jahrgangs
weicht die Arbeitszeit um hdchsteosonpu ab?

24) Die Beschéftigungsdauer von AHS-Lehrern kann allairen gemessene stetige
Zufallsvariable X mit dem Ereignisrau@=[0;39] durch die Dichtefunktioth mit der
Funktionsgleichung(=) = 7% - {/(%)"  modelliert werden.

a) Zeige, dass es sich bpiauch wirklich um eine Dichtefunktion handelt!

b) Berechne die durchschnittliche Beschaftigungsdpuer

¢) Um wie viele Jahred) streut X durchschnittlich um?

d) Bei wie vielen von 49 AHS-Lehrern a.D. weicht die-B
schéaftigungsdauer modellgemafn um héchsteven i ab?

25) Inhaltliche (aber nicht mathematische!) FortsetzdegAufgaben 2) und 3):
©.K. ist als Chef seiner Nierenschutz-Firma ein echiesling®
Die jahrliche Gesamtarbeitszeit seiner Mitarbdieals in Tagen (auch in Bruchteilen mit
theoretisch unendlich genauer Prazision!) gemesstetige Zufallsvariable X mit dem
Ereignisraun2=[0;366] — N.B.: Fir den Flankengott ist JEDES JeihrSchaltjahr! — nach
der Dichtefunktion mit der Funktionsgleichugge) = 52 - V/(:%)"  rtedt.
a) Zeige, dass es sich bpiauch wirklich um eine Dichtefunktion handelt!
b) Berechne die durchschnittliche jahrliche Gesamitsdet !
¢) Um wie viele Taged) streut X durchschnittlich um?
d) Bei wie vielen vor©.Ks insgesamt 141 Mitarbeitern weicht die
jahrliche Gesamtarbeitszeit modellgemafd um héchsteonp ab?

26) bis 47): Diese 22 (=2+7+5+7+1) Aufgaben befin-
den sich aufvww.matheprof.atund zwar:
v" Unterhttp://matheprof.at/8A201213DiFuWh.htm

¢ Die zwei Aufgaben 2 und 4 aus "Teil 1 (Aufgabend 5)"
Die sieben Aufgaben 7, 10, 11, 12, 14, 17 und X3'aail 2 (Aufgaben 6 bis 18)"
» Die funf Aufgaben 19, 20, 22, 27 und 28 aus "TgiR8fgaben 19 bis 28)"

< Alle sieben Aufgaben aus "Teil 4 (Aufgaben 29 [53'3
v' Unterhttp://matheprof.at/8B201314Uebersicht.html
Die Aufgabe 32 aus "34 Wiederholungsbeispiele"

(dritter Link von unteh)

Gutes Gelingen beim L6sen dieser schonen Aufgaben!

Wien, im Juli 2013. Dr.Resel, e. h.



